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Bc. Jiří Dynda vypracoval a k obhajobě předložil fundovanou studii, která svým 

rozsahem a pečlivostí zpracování látky daleko přesahuje rámec diplomové 

práce. Předmětem zkoumání jsou syžety spojené s postavou bohatýra 

Svjatogora. Největší důraz je kladen na námět „smrt Svjatogora“ („Svjatogor a 

Ilja Muromec“). Lze s potěšením konstatovat, že autor zvolil tu nejobtížnější 

cestu – neváhal pečlivě prozkoumat všechny dnes známé záznamy byliny. 

Strukturálně sémantická analýza relativně rozsáhlé látky umožnila zmapovat a 

definovat specifikum regionálních invariant, zvažovat a specifikovat proměny, 

kterými píseň procházela v průběhu staletí. Pečlivá práce s prameny si vyžádala 

nabytí nezbytné kompetence v oboru folkloristiky, především ve studiu epiky. 

Bez povšimnutí nezůstala kvalita jednotlivých záznamů, problematika 

refolklorizace jednotlivých textů apod. Zájem o shromáždění, verifikaci a 

systematizaci primárních dat, strukturálně sémantický zřetel, citlivá aplikace 

textologických, hermeneutických postupů – přivedly k pozoruhodnému 

výsledku. Nejdůležitější přínos, z hlediska studia východoslovanské epiky, 

shledáváme v závěrech, které se týkají hodnocení archangelsko-bělomorské 

redakce byliny. V návaznosti na lingvistický výzkum R. Kregždyse bylo možné 

odhalit původní podobu a sémantiku zkoumaného narativu pojednávajícího o 

procesu umírání hrdiny (siela, seilės, silan; síla, sliny apod).  

 

Celková interpretace svjatogorovské byliny v prizmatu iniciačních rituálů se zdá 

byt legitimní, ačkoli některá tvrzení by mohla být podložena více. Mimořádně 



přínosná je vnější komparace, kdy autor předkládá řadu hodnotných syžetových 

paralel.  

 

Výtka se vztahuje k rozsahu diplomové práci (analytický text má rozsah 200 

stránek) a k tíživému způsobu vyjadřování (text oplývá výrazy cizokrajného 

původu, bez kterých by mnohdy bylo možné se obejít).  

 

Považuji za vhodné uvažovat o udělení děkanské pochvaly této práci a o 

zveřejnění jejích dílčích kapitol tiskem v podobě článků.  

 

Práci doporučuji k obhajobě a hodnotím známkou výborně.  

 

Doc. PhDr. Ilja Lemeškin, PhD.  


